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2.3 Xwpol ntnAiko Ko toroAoyia ninAiko

Itnv mopouca mopaypado Ba Seifoupe MWG UMOPOUUE HECW HLOG OTTELKOVIONG €VOC
6£60UEVOU TOTIOAOYLKOU XWPOU £TL €VOG CUVOAOU va ELOAYAYOUE TOTOAOYia 0TO GUVOAO,
NV TonoAoyia tnAiko. O oplopdg eival amAog mapoAa autd emitpenel, Tautiloviag cuvoAa
UE onueia, TNV akplPn meplypadn YEWUETPIKWY AVTIKELLEVWY OTIWCE YL TTOPASELYUA €lval O

KUALWVOPOG 1 0 TOpoG ( caumpéla)

JTIC ONUELWOELG aUTEC Ba meploploBolpe og KAmoLa BAOIKA OTOLXELO TNG OXETIKAG Bewplag.

Oplopo6g 2.21. Fotw Y #J olvvolo, X tomoloyikdg xwpog kat f 1 X —Y ua anekdvion

tou X enitou Y . H tomoloyia tnAiko otov Y n omoia opiletatané tnv f eivain

r(f)= {U cY: f (V) eivar avoikré orov X}

0] xo’opoq(Y, T( f )) ovoualetal TOTe YWPOoc nAiko.

H T( f ) glval po toroloyia otov Y emedry n f 7 Slatnpel Tic mpdi€etc TnE Evwonc Kat The
toprc . Enedi n 7 Satnpel ta oupminpwpata cuvéwy, éva cdvodo F Y eivar

' i -1 . .
KAELOTO av kat povo av to f (F) elvat kAewoto otov X.

ATO TOV OpLopO TNG 2'( f) é¢netal apéowg ot n  f elval ouvexig kau n T( f) glval n

ueyoAUtepn tonoloyia emitov Y wote n f va sival ouvexic.

MNapadeiypata 2.22. 1) Eotw X = HXi £val KAPTEOLAVO YLWVOUEVO TOTIOAOYLKWY XWPWV UE

iel
tnv tomoloyia ywopevo 7 . Eotw a € |, tote n tonohoyia nnAiko otov mapdyovta X, n

omola opifetal anoé tnv npoPoin 7, : X — X, eivar akptBwg n tomoloyia tou xwpou X, .

-1
Mpdypatt to ouvoho 74 (U ) €T qv kat pévo av to U eivatl avotd otov tonoloykd

xwpo X, .
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2)Eotw f:X = [0,1] —>Y= {0,1} N XOPAKTNPLOTLKF) OUVAPTNON TOU CUVOAOU l:%,l} . Elvau

TOTE €UKOAO va anodeifoupe OtTL N Tonmoloyia T( f ) eni tou Y eival n tonoAoylia Sierpinski

(rpBA. to Tapddeypa 1.2 (4)). Napatnpolpe 6ttav o Y £XeL tnv T( f ) tote n ( ouvexng)

f 6ev eival avowktr) A\ oUte kat kAewotr amewdvion ( pPA. Tov oplopo 2.8)

Oplopdg 2.23. Eotw X katY T.x. kat f : X — Y ouvexrc anewkoévion tou Xenitov Y. H

f ovopdletat amewkdvion mNAiko 1| amelkovion Tavtong, av n tonoloyia tou Y eival n

T( f ), &nhadn, €va urmoctvolo U tou Y eival avowto otov Y av kat pévo av to
-1 ' .
f (U) elvat avotkto otov X .

‘Evag GANOC TPOTOC MeplypadnC HLAG OMELKOVIONG TNAIKO €xel wg akoAouBwc:. Eotw

f:X—>Y wa anewovion tov cuvohou X eni tou cuvélou Y, Ba Aéue Ot Eva
' ’ , -1 ’
unooUvodo Ctou X eivar kekopeopévo av C = f (f(C)) Av X kot Y sivat

tormoloywkol xwpot , n T elval pua ametkdvion mnAiko av kat pévo av eivat cuvexic kat

QmelKoVIleL KEKOPEOHEVA AVOLKTA UTIOCUVOAQ Tou X O€ aVOLKTA UTtocUvoAatou Y .

Mpdtaon 2.24. avn f: X —Y eival cuvexnc avowktr ( i kAeoth ) anewkdvion tou t.x. X
enitout.y. Y toten f eival pa anewkovion nnhiko.

Anédeifn Fotw T n tomohoyia tou Y. Emedn n f eivar cuvexng ( Kouz'( f)s'tvou n
peyoAUtepn toroloyia eni tou Y wote n f va eivat cuvexng ) énetat 6t 7 < T( f ) Mo
T0 avtiotpodo, éotw U € r( f) , TOTE TO f_l(U) glval avoiktd oto X kat emetdny n f

gival avowktA kat entt tou Y émetandu U = f ( ft (U )) .Apato U 7. H anddei€n eivat

avdéloyn otav n f eival kAetotr anewdvion.

Napadeiypata 2.25. 1) Eotw X, Y Tx. kawz, : XXY =Y n mpwtn mpoPoAn. Téte n 7,
elval ouvexng avolktn kot eni tou Y, aAAd ev yével Sev elval kAeloth amelkovion ( mpPA.

npotaocn 2.9)
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2)Eotw X o umdxwpog [O,l]U[2,3] tou R kat Y o undxwpog [0,2]tou R . H anewébvion

x, xe[01]

n omolia opietat w¢ f (X) = 1 [2 3] ,
X—=1LXe|l

gVKoha armoSelkvueTal OtL elval ouvexfic kKAewoth kat et tov Y . H  f 8ev eival avowtn,

OO0V N €IKOVA TOU AVOLKTOU UTIOGUVOAOU [O,l] Tou X Oev elvat avolkto otov Y .

( ZUUTANPWOTE TIG AEMTOMUEPELEG ).

3) To mopadelypa 2.22 (2) eival plo amnetkovion mnAiko n omoia dev eival avolkt aA\a

oUte KAeloTh.

4) Eow f:R—>S' n anewévion n omoioa opiletat amd tov  TOMO

f (t) = (COS 27t,sin 27zt),t € R (mpBA. Tnv doknon 9 tng napaypddou 1.4)

Eivat oadéc étn f eivar ouvexric kat eni tou povasdiaiou kikhouv S*. Emiong av (a,,B)
elvat éva avolktd Stdotnpa tou R pe pnkog O0< f—a <l toten f amewovilel to (a,,B)

o€ éva avolktd to€o tou St katdpan f eivan avowtr anewdvion. H f Sev eivat kheloth

(yazi; ).

O neplopopog g = f :[0,1] — S! eivat ouvexic kaw eni tou S* kaw eni MAéov pia

[0.4]

KAELOTH ameLKkovLon, n omola Sev elval Opwg avolktr ( yati;).

5) Mia anewoévion f: X —>Y ouvexng kal eni tou Y Sev eivatl avaykaio anekdvion

nnAiko. Mpaypaty, €otw 7,7, TomoAoyieg emi tou ocuvédou X wote 7,C7;. TOTE N
#

tavtotiki | : (X, 2'1) — (X, 2'2) eivat ouvexnc, aAld Sev eival amewkovion rinAiko ( yiati;)
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Eotw f: X —Y ouvdptnon and to cuvolo X emi tou cuvolou Y, tote n f pmopel va
£pUNVEULOEL KAl WG N KOWVOVLKH ATELKOVION (X eX—> [X] e X/ ~) HLoG ox£ong Looduvaplog
~ eni tou ouvélou X kato Y wg o xwpog Twv kAdoswv wooduvapiag X/ ~ autig tng
ox¢ong. Mpdyuat, éotw X,yeX, opilovue X~y f (X) =f (y) EUKoAQ

amobelkvieTal OtL n ~ elval pla oxéon woduvapiog oto X (X~X vy XeX,

X~Y=>YyY~X Kk X~VY,Yy~Z=>X~2Z). Av Xxe X t0te n kAdon tooduvapiag tou X
elvat 1o umooUvolo [X] = fﬁl(f (X)) tou X, emiong n  amewkovion
yeY o f - ({y}) € X/ ~ eivar 1—-1 kat eni. ( YmevBupiloupe 6Tl pla oxéon tooduvapiog
eni evog ouvolou X opiletal kat amd pa Sauépon tou X ot Eéva ava U0 Un Keva
oUvVoAQ, Ta omoia railouv To poAo Twv KAAcswv looduvapiag.)

Etot av X elvar tomohoywkde xwpog Y ovvoro kat f : X —Y uwa ouvdptnon tov X emt
tou Y umopolUpe va Bswpovpe tv  f  wg TV Kavovikh  amewkovion
Xe X—”)[X]e X/ ~ mag oxéong woduvapiag ~ eni tou X kot BéBata tov Y wg
TOUTWOUEVO HE TOV XWPO TwV KAAoewv tooSuvapiag X/ ~.

MmnopoUpe téte va neptypdipoupe tnv tormohoyia nmnAiko tou Y = X/ ~ pe tov akéhouBo

tpomo. Eva urnocUvolo U tou X/~ eival pla owoyévela khdoswv wooSuvapiag kat to

' -1 ’ i ’ ' ' . i
olVoAo 7 (U) elval n évwon twv kKAdoswv mou avikouv oto U . Emopévwe éva avoikto

unooUvolo U tou X/ ~ eivar pia otkoyévela kKAdoewv tooSuvapiag Twy onoiwv n évwon

elvol avolktod umtoouvolo tou X.

Yo 10 « Wy TWV TMOPATAVW napatnpnoswyv tibetal to akdéAouBo GucLoloyko
npoPAnua: Av X eival T.x. Kat ~ pa oxéon wooduvapiag otov X ( tooduvapa, av P eivat
pla Stapéplon tou X o€ Eéva ava SU0 Un KEVA oUVoAa) va pocdloplotel ( tautomnolnOet )

o xwpog mnAiko X/ ~ pe tnv Tomohoyia mnAiko.

MNoapddeyua 2.26. Eotw X = [0,1]. Opiloupe pa Stapépon P tou X, tng omolog ta péin

elval Ta povoouvoAa tou (0,1) Kal to Slouvoho {0,1} .

Eivat cadég 6t av tauticoupe to 1 pe to 0, tdte 0 xwpog mnAiko Y = X/ ~ tautiletal pe

TO NULAVOLKTO Slaotnua [O,l) koL TOTE N kavovikr amewkovion 7. X —> X/ ~ eival n
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7[(0) = 7[(1) =0 Kat?Z'(X) =X yla KdBe X € (0,1). H tomoloyia mnAiko 7(7[) otov X/ ~
£XEL TOTE WG Baon 6Aa Ta avolkta Slaothpata (a, ,B) pe 0<a< f <1 katakoun 6Aa ta
oUvVoAa NG MOPPAC [O,S)U(l—{;‘,l) omou O<e<l. Emetar Ot n amewkovion
F:X/~—S', F(t)=(cos2zt,sin2zt), te[0,1) eivar évag opolopopdlopss Kot

ouvenwe o xwpog X/ ~ pmopel va tavtioBel kat pe tov povadiaio kOkAo ( mPPA. TO

napadelypa 2.25(4)). Auto yEWUETPLIKA onpaivel OtL n amnelkovion F «tuliyew to didotnua

[0,27[) otov povasdiaio kUkho S*.

(Mapatnpolpe akdun ot to[O,l) toutiletal pe tnv opdda mnAiko R/ Z . Mpdypatt av
X € R tdte 10 clvoho X+7Z téuvel o [0,1) o€ évo akplpwe onpeio, To onolo eival To
SekabIkO PEpPOC X—[X] ToU X, Omou [X] glval To aképalo PEPog Tou X . ETOL N ameLkovion

X+ZeR/IZ— X—[X] IS [O,l) eivat 1-1 kau eni tou [0,1) )

F(t)
2t
0.; € o t. 1.-5 1. -1 1
F !1
¢

ACKNOELG

1)Eotw X, Y tx kot f:X—>Y ovuvexfic kot eni ocuvdptnon. Anobeifte OTL av uTtApPXEL
ouvexrig ouvdptnon g: Y — X wote fog =1, (=n tavtotr otov Y ) téten f eivaw pa
amelkdvion mnAiko.

2)JEotw X, Y tx., kat f:X —>Y ouvexng kat eni cuvaptnon. Anobeite 6ti: a)H f eivan

ploe amekovion mnAiko <> ywa kaBe xwpo Z kat ya kdBe amewoviong:Y —>7Z n

ouvéxela tng gof émetaltnv ouvéxela tng g .

(B) Av n f eivat anewodvion mnhiko tote o anewodvion g:Y — Z eivat ouvexig < n

gof eivaw ouvexng.
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3)Eotw X T.X katA umoxwpo¢ tou X. YmoO£tope OTL UTIAPXEL OUVEXNG cuvaptnon
r:-X—-X: I‘(X) =A ko r A =1,. ( M tétola ouvdptnon ovouddetal pia retraction

tou X enitou A.) Anodeifte 0TI N I' glval pia amelkdvion nnAiko.

4)éotw X kot Y Ttx. kou f:X—>Y ouvexnc kat eni ouvdptnon. Oétope
R= {(X, y): f(x)=f (y)} . ArtoSeifte otu
() Av n f elvar avowtd kat to R kAewotd unocvoro tou Xx X tote 0 Y elvat xwpog

Hausdorff.

(B)Av o X eivat kavovikog xwpog katn f eival kAeoth anetkovion tote 1o R eival kAeotd

otov X x X.

(v) Avo X eivat kavovikog xwpog kat n T eival avolktr kat KAELOTH amelkovion TOTE 0

Y eivat xwpog¢ Hausdorff.( Ma Ttoug oplopOUC TwV Kavovikwv kal xwpwv Hausdorff

TIAPATIEUTTOULE OTO KEPAAALO TWV SLOXWPLOTIKWVY AELWUATWV.)

5)ZUMIMANPWOTE TNV AMOSelEn TwV BLOTATWV TWV Ttapadelypatwy 2.25 (4), (5) kai 2.26.

6)Eotw = [0,1]. 510 povadiaio tetpdywvo I opiloupe v oxéon woduvapiac ~ worte:
(0, y) ~ (1, y) yla kdBe Y el. AnoSeifte 6t o xwpog mnAiko I1?/ ~ ( pe v Tomoloyia

ninAiko ) TawtiZetan pe tov kUAwSpo S'xI.



